

Franqueo y timbre concertado

Año XXIII.—Número 6.060

Cuartillas del maestro

La epidemia anarco-sindicalista

Pasó la tormenta. Ha de tardar en renacer la calma. Las convulsiones anarco-sindicalista o comunista-libertarias parecen epidemias que azotan periódicamente a la nación con excesiva frecuencia. Tan frecuentes son los brotes epidémicos que parece que la terrible dolencia se hace endémica.

En Sevilla, durante el año de 1931, hubo huelgas generales y motines, y atentados anarquistas o comunistas, o de los dos significaciones. Notas inolvidables de los movimientos sevillanos son los sucesos del Parque de María Luisa, motivadores de una información parlamentaria, y el bombardeo de la taberna de Cornelio.

Rebeliones comunista-libertarias independientes del marxismo (comunismo y socialismo), ha habido tres, extendidas por muchas regiones españolas. Primera, la iniciada en Cataluña en el Llano de Llobregat, dominada rápidamente por el Ejército y la Guardia civil, célebre por el eplogo de la odisea de culpables, o sospechosos a bordo del «Buenos Aires». Fecha 8 de enero 1932.

La segunda estalló el 8 de enero de este año de 1933. Fue extensa. Tuvo un carácter rural. Culminó en Casas Viejas, donde la vesanía de un jefe, la condición criminal de unos sicarios, la cobardía y el atolondramiento de otros antes que aquel botarate que zascandilleó, gritó ¡viva la República! y que todavía no se sabe por qué ni a que estaba allí, tuvieron el malhadado desacierto de convertir en vencedores a los derrotados, en héroes a los rebeldes y en monumento internacional la arrasada e incendiada casa de Seisdedos. La tercera ha sido ahora cuando ha causado muertes, incendiado edificios, descarrilado trenes, vertido sangre, derramado lágrimas angustiadas, atomizado, preocupado. Fecha 3 de diciembre. Caracteres comunes a los tres extensos movimientos comunista-libertarios: la ferocidad, la insensatez, el empleo de bombas. Caracteres especiales de la última: su mayor extensión, su máxima intensidad, el haber pasado su principal teatro de Cataluña a Aragón y haber sido su centro Zaragoza y no Barcelona. No ha sido exclusiva ni principalmente rural; ha perturbado la vida de capitales, Zaragoza, Barcelona, Logroño, Madrid, Valencia, Granada, Coruña, y ha agitado con mayor o menor violencia villas y poblaciones de segundo orden de la Rioja, de Huesca, de Teruel, de Valencia, de Barcelona, de Córdoba, de Cádiz, de León, de Pontevedra y de Coruña. Especialidad de esta última algarada ha sido el ataque a los trenes, con olvido completo de los más elementales sentimientos de humanidad, compasión, piedad, etc. Desde el cura Santa Cruz no había España sufrido tales salvajadas. Se ha causado el derrumbamiento, en Puzol, de un rápido de Barcelona a Sevilla; se ha hecho descarrillar en Zuara el expreso de Barcelona a Irún; se ha tirado a un tren en Alcalá de Chisbert, y se ha cometido o se han intentado sabotajes como levantar carriles, torcer agujas o romper puentes en la línea central de Aragón, cerca de Puzol, en Aranda de Duero, en La Coruña, y en Madrid.

La barbarie de Puzol, el incendio de un confesionario, abrasando al mismo tiempo a una señorita penitente, y el conato de incendiar la nueva Inclusa o Casa de Maternidad, de Madrid, son los actos culminantes de este movimiento y sirven de baldón, infamia y execración para sus autores, inductores cómplices y encubridores. Bastan para manchar una bandera y para villipendiar una causa.

Nota especial de esta rebelión, insurrección, voránige tempestuosa, convulsión epiléptica o como quiera llamarse, es su distinción, su firme personalidad, sin mezcla de comunismo ni de más disparas intervenciones y alianzas. Y ha sido esta la primera vez que el comunismo libertario se levanta sin el pretexto de estar en el Gobierno los socialistas. Ahora iban solos al combate, como avanzada o fuerza de choque, con la ilusión de arrastrar en pos de sí a los comunistas y a los socialistas. Unos exploraban el equívoco y otros creían en el frente único, basándose en lo acontecido en Madrid con motivo de las huelgas de las artes de la construcción y de camareros de cafés y bares.

Esas huelgas, el disgusto de los socialistas por las últimas crisis y las elecciones y ciertas frases del señor Largo Caballero daban débulo a la ilusión y mantenían el equívoco. Pero han bastado las declaraciones del Partido Socialista y de la U. G. T. y el discurso de In-

deleco Prieto en las Cortes para que el equívoco quedé deshecho y la intención comunista-libertaria completamente vencida.

La fiera ya tenía una estocada de muerte: con la declaración socialista deslindando idealidades y actitudes ha recibido la puntilla.

Ha muerto El gobierno ha usado los resortes del Poder con mano y con decoro y con dignidad, ha dicho el señor Martínez Barrio, y puede honrarse de haber procedido de esa honrada y digna manera, según las tres frases adverbiales del presidente del Consejo.

Solamente hay ciertas dudas sobre el proceder, no del Gobierno, sino de la fuerza pública en Villanueva de la Serena, según indicios expuestos por Indalecio Prieto y basados en revelaciones de sus correligionarios señores Blanco y Vidarte.

Nada sé todavía por indicaciones que a mí se me hayan hecho. El ministro de la Gobernación ha sentido afirmaciones; desconozco los datos de los señores Blanco y Vidarte, diputado el primero y exdiputado el segundo por Badajoz.

Y apenas entradas las víctimas, sin curar los heridos, sin lavar la sangre, sin secar las lágrimas, se quiere con empeño marear el origen del mal y estudiar su remedio.

Mucho se disparte, así en el diagnóstico como en la patología. Hay quien limita a los años que lleva de vida la República la edad del anarquismo ¡que miopes, qué romos y qué ignorantes son los que tal cronología inventan! Se olvidan de la Mano Negra, de la ejecución en garrote de cuatro complicados en los sucesos de Jerez el año de 1892 y de la insurrección anárquico-militar del Cuartel del Carmen de Zaragoza, el año de 1920; y no cito más antecedentes de esos tres.

Respecto a remedios, se piden horcas, leyes especiales, ejemplares sanciones, radicales extirpaciones, con olvido también de la falta de ejemplaridad de los fusilamientos que siguieron a la abortada insurrección del Cuartel del Carmen y de las dos ejecuciones y un suicidio que constituyeron el eplogo de la jornada de Vera de Bidasoa.

Maura echó extramuros su proyecto de ley llamado del terrorismo. «Es que se pretende legalizarlo? Ya se ha hecho en parte, hágase en totalidad. ¿Es que se desea el restablecimiento de la abolida pena de muerte? No basta a los más furiosos. Pretenden la extirpación como la de herejes por el Tribunal de la Fe, como la de anarquistas y socialistas revolucionarios por la Checa y la G. P. U. bolcheviques.

Los excesos que esta vez han llegado a la monstruosidad, de los anarco-sindicalistas, llevan por natural reacción a los excesos contrarios.

La curación radical está, indudablemente, en la Inquisición y en la Checa; pero es un remedio peor que la enfermedad. No radical ni rápido es el que deseamos, el nacido del respeto a la ley de las normas éticas y equitativas, de la exai-

tación del derecho a la vida y de la que llamaba el gran Costa política de calzón corto e implica el mejoramiento de la vida rural. Y esta receta sin olvidar la necesidad de tener buenos médicos, o sea, buenos gobernantes y buenas autoridades para averiguar, prevenir, evitar, vencer, reprimir y castigar.

Roberto Castrovido

Información local

UN OBSEQUIO DEL CASINO

Por el Presidente del Casino de Almería, don Antonio Villacampa, se nos comunica que dicha sociedad se propone obsequiar hoy con una merienda a los trescientos niños acogidos en el Hospicio Asilum, obsequiarán con un reparo de juguetes a los seiscientos niños que concurren a Asistencia Social.

EL SEMANARIO «JUSTICIA», DENUNCIADO

Por el fiscal de la República ha sido denunciado el primer número del semanario «Justicia», habiendo ordenado también dicha autoridad recoger la edición del número denunciado.

GOBIERNO CIVIL

Al recibimos en la tarde de ayer, el gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, nos comunicó a los periodistas que no tenía noticia alguna con que informar a la prensa, pues no había recibido ninguna vista en la mañana de ayer.

Dijo únicamente el señor Pérez de Santiago, que según las noticias recibidas esperaba por la noche al gobernador, señor Chacón de la Mata.

VIAJEROS

Ha salido para Madrid nuestro amigo el estudiante de Medicina don Leonardo Ferrer.

—Ha llegado de Alcaudique el maestro nacional de aquella localidad don Rafael Plaza.

—De Ubeda, don Andrés Higuera.

—Ha salido para Madrid, nuestro estimado amigo don Jesús Naveros Burgos.

PROFESORA DE CORTE

Tenemos el gusto de felicitar cordialmente a la bella señorita Sebastiana Domínguez Romera hija de nuestro buen amigo el pundonoroso Brigada de la guardia civil don Manuel Domínguez de Haro, por la obtención del título de profesora de Corte.

TOMA DE POSESION

El día primero del actual mes los Inspectores Diplomados de los Tributos, don Indalecio Vazquez Camacho y don Enrique Moya Angeler respectivamente, han tomado posesión en los cargos de Inspectores afectos a los servicios de Capital y pueblos el primero, y el segundo de pueblos exclusivamente.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos:

Niños 609 y adultos 808.
Curas de enfermos operados en el Dispensario Antitracomatoso 85.

CRONICA

Los Reyes... pasan

Y el milagro de una caravana que guía una estrella toda luz pone en las almas la quimera de un ensueño: viejo como el mundo, fustoso como de Oriente, eterno como la esperanza, egoísta como la vida. Cruzan Melchor, Gaspar y Baltasar por el camino formado por pedruzcos de nubes y cachos de diamantes, que en los corazones de los humanos tienen su más firme asidero. Los herrajes de plata y oro de los caballos, al chocar en el piso, ahuyentan el desaliento, aplastan el pesimismo, apagan todo ruido deprimente. La ilusión, adueñándose de las almas, las hace todas niñas, inocentes, blancas...

Sobre la blanca almohada, la rubia cabeza de Juanito—disco de sol manchado por el marfil y el coral de la sonrisa—no duerme, sueña. La barba blanca de un viejo bondadoso, acaricia su frente, la mánale al reino de la Quimera. De unos cofres con incrustaciones de nácar, las manos de azabache de unos servidotes enojadas con oro, extraen juguetes: cajas de soldaditos de plomo pintados de rojo y azul, fieramente predisuestos para la batalla con otros soldados pintados de verde y de blanco, que salen de las cajas que tiene Pepito, su vecino. Caballos de cartón, blancos, plafantes, cobrioleando en la pista que únicamente sus ojos de niño ven; automóviles que marchan solos, muñecos de trapo que le dicen terneces; aeroplanos que cruzan sobre montañas de chocolate y ciudades de caramelo, como palomas de todos los cantones.

Los escaparates de los comercios, brillantes de luz, muestran toda la juguetería a los ojos avariados, que ríen y lloran en la más chirriante de las algarabías.

Juar, sonriendo despectivamente, se ha detenido unos minutos para mirar los juguetes y para contemplar las risas y los llantos de los chiquillos. Después, ha marchado al Circulo, ha intervenido en una lógica, sensata, razonable discusión acerca de la verdad y de la mentira, pero a la hora de recogerse, al encender el último cigarrillo, ha querido ver entre los espírales del humo, la silueta de un rey de barba rubia y de ojos azules. De unos criados cargados de cofres, que al cruzar por su calle, dejaban sobre el alfizcar de su balcón los juguetes de la Gloria, del Amor, de la Riqueza...

Hace frío. De la alcaoba de los nietos, después de dejar muy calladito cajitas y muñecas, don Juan sale agitando la tos para no hacer ruido. Arrellanándose en la butaca, junto a la chimenea, piensa en la noche magna. Ce ha visto las tripas a todos los juguetes, ya nada espera. Su pensamiento feroz, con alegría y con pena al mismo tiempo, los fué destruyendo y ya tanto a la verdad como a la Quimera ningún valor concede. Unas cabezadas. Los ojos no que ren cerrarse, que entre las llamas, aparece un paisaje nevado, por el que pasa el caballo del rey negro flotante al viento el blanco alboroto, ahuyentado los lobos de los siete pecados capitales, para dejar en sus zapatos, puestos a la ventana del corazón, el juguete de un año más de vida.

Antonio Motos

Alhama de Salmerón, 1-934.

Los bigardos de la ciudad

Frente a las ventanas del café en que escribimos acostumbramos a colocarse todas las tardes un hombre de prócer estatura, barbado como un cenobita y con cincuenta años a la espalda, y una lamentable letanía de infortunios en la boca sucia y sensual. He ahí un mendigo español con todos los trucos, martingalas y enlambamientos de nuestra picaresca. Discurramos un poco en torno a esta figura que bien merece unas líneas de comentario.

No sé si será porque el negocio haya quebrado o porque los conservadores del ornato público aprietan cada vez más el torniquete de sus prohibiciones lo cierto que la planta parasitaria del mendigo apenas si florece—salvo raras excepciones—en los lugares céntricos de la ciudad. Para encontrar a este tipo, flor y nata de nuestra gallofa andariega, hay que bajar a las cochambrosas calles del Madrid popular, y allí junto a oratorios y templos, cafetines y mercados los veréis todavía en su pristina condición y pureza, tal que si los siglos no hubieran pasado por este linaje de truhanes, orden

inmutable si las hay en la gran mudanza y trastorno del tiempo.

No sé yo quien diga que bajo los harapos de cada pedreguño se esconde un bigardo de tono y tono, como piensan muchos benefactores de la caridad pública. La miseria tienen muchas caras, y una de ellas es la de ese infeliz, vencido por todos los huracanes de la vida, que a la postre se acomode a este anarquismo expediente de la limosna callejera para no entregarse como un perro. Ahora bien: al lado de esta tristísima criatura y a la sombra de su auténtica miseria, bulle un verdadero enjambre de galopines que hiciéronse de la mendicidad su único medio de vida, y a estos nos referimos aquí por ser de los que, en realidad, se nutre esta insigne cofradía del «atraco larvado» como lo definió Ferri.

A los orígenes mismos del mundo habría que ir a buscar los primeros ejemplos de la mendicidad como industria. Allí donde hubo un caballero con escudilla colmada y bolsa repleta surgió a su vera el hombre de la mendicidad mano y el bostezo famélico. Para recordarle que no todo es hartura y bienestar en el reino de Dios. Ya en la época cristiana—afirma un apoloquista de la indiferencia—«la pobreza revestía los caracteres de la dignidad y los andrajos del pobre eran la natural vestidura de los discípulos de Cristo». ¿Quién no recuerda aquel pasaje del Evangelio, según San Lucas, en que Lázaro el mendigo sólo se alimentaba de las migajas que caen en los festines del poderoso, y al morir amos el pobre se salva y el rico va a dar con sus huesos en el infierno por no haber hecho caritativo uso de sus riquezas? Los mendigos saben muy bien estas cosas—y, cuando no, las adivinan—y porque saben que Jesús partió con ellos el acedo pan de la amargura, ved como se les cae de los labios el santísimo nombre y es toda ocasión y coyuntura sazan a relucir la divina amistad, que viene a ser como rodela de pobreza para sus estigmas de picaros.

Más no todo hay que fiarlo al divino factor. Es menester también poner a contribución el ingenio para mover a lástima las bolsas remisas, que sólo socorren la desgracia paladina y tangible, cuanto más dura e irreparable, mejor. A este fin, existe, entre muchas, una peregrina estratagema llamada por la gente del hampa «el pliegue del pobre», y que consiste en un surco hecho adrede en el rostro, bien para simular arrugas de vejez o bien para fingir cicatrices y úlceras con que excitar la caridad de los hombres.

No siempre recurre el pordiosero a tan acorrajados arbitrios. Sabe que andará por el mundo multitud de almas con los ojos abiertos para la leyenda y el milagro, y para ellas llevan en el fondo de su zurrón, cuando es el medio rural en que «trabajan», mil curiosos papeles bárbaros y delictivos que aflorarán sin sentir las faltriqueras más apretadas. Así, en tocando al punto místico, no le faltará a todo buen trotero aquellas jerigonzas que se llaman «La ena morada de Cristo», «Las quince rosas de la Virgen», «Los pajariños del señor», «El reloj de San Plácido», a más de innumerables plegarias, jaculatorias y conjuros como las que se continen en la tan demandada «Nómina contra las brujas».

En lo concerniente a la dramática pronto saldrá a relucir la «Historia de Muley-el-Hbas», la de «Don Fiscal Todo», la de «La ventura y el curial», la de «La danza de los tres Ferendengues», etc.,

Frente a las ventanas del café sigue el gran cándula. Frío y niebla en la calle. Este no ha menester de rapaces a su vera para mover más a lástima el distraído transeúnte. No necesitó tampoco leer a Mateo Alemán para vivir en toda su picardía una de sus páginas más sabrosas, aquella en que un bribón, borbía de oro en toda más arte, refería así sus andanzas por los caminos de Castilla: «En divisan tropa de gente nos aparecíamos a cojear, variando visajes, cargándonos a cuestras los unos a los otros, torciendo la boca, volteando los párpados para arriba, haciéndonos mudos, cojos, ciegos, valiéndonos de muñetas siendo stultos más que gamos, de manera que con esto y la buena labia, siempre se nos venía el dinero en tropel, que era lo que hacía falta para holganza y regalo en las posadas y manebias del camino.

Y Dios con todos...»

Pedro Massa

(Prohibida la reproducción)

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

Suscripción para regalar juguetes a los niños del Hospicio

DIARIO DE ALMERIA se complace en invitar a sus generosos donantes al reparto de juguetes a los niños del Hospicio, que, con motivo de la festividad de Reyes, se celebrará hoy, a las diez, con asistencia de las Autoridades, al efecto invitadas, y de la Banda Municipal de música, que ha cedido nuestro Ayuntamiento.

Tan simpático acto, al que se dará el mayor realce, promete constituir, como de costumbre, una fiesta hondamente conmovedora.

Suma anterior, ptas. 3.101'65

- D. Luis Giménez Canga-Ar-güelles, diputado 50'
- Eugenita Hernández Linares 2'
- Un caballero desconocido 5'
- D. Eduardo Pérez Cano 5'
- D. Rafael Aráez Pacheco 5'
- D. José Gómez Rosende 5'
- D. José Arigo Serrano 5'
- D. Victoriano Lecas Espinosa 5'
- D. Manuel Gómez Campana 5'
- D. José Cordero Sora 5'
- D. Gabriel de la Cámara Jiménez 5'
- Consuelo Calatrava 2'
- D. Serafin de Torres Bernabé 2'
- D. José Arigo Jiménez 5'
- D. Nicolás Godoy Carreño 1'
- D. José Aguilera García Roves, director del periódico «República» 5'
- Guillermo, Luis, Pepto, Julio y Angelita Martín Rodríguez 2'50
- Paperería Inglesa 5'
- Petrita Hernández Alaró 5'
- La Redacción de «Justicia» 10'
- D. Adolfo Cano 2'50
- Doña Amparo Pérez 2'50
- Un desconocido 2'
- Emilin Muñoz Colomer 1'
- Rosita Muñoz Colomer 1'
- Pepe Luis Muñoz Colomer 1'
- Conchita Jiménez Fuentes 5'
- Juanito Andolz Campoy 5'
- D. Antonio Altolaguirre Espejo 3'
- D. Juan Rubio Morano, Arrependatario de Cédulas personales 50'
- Miguelito Rubio Fresneda 5'
- Antoñito Rubio Fresneda 5'
- Juanito Rubio Fresneda 5'
- Carmencita Rubio Fresneda 5'
- D. Alfonso de la Cámara Montilla 3'
- Enrique Sánchez Moya 1'
- Emiliano, Rosendo y Javier Abad Cervantes 10'
- Eugenito y Pepto Peralta 5'
- D. Juan Ruiz Mañas 2'
- Lecocada, Luis y María Carretero 3'
- Colegio Provincial de Médicos 25'

Suma anterior, ptas. 2.268'50

- J. L. R. 5'
- D. Plácido Langre Moya 10'
- D. Plácido Langre Rubio 5'
- Paquito Bernabé González 2'
- Antoñito Berrabu González 2'
- Miguel Angel Prados López 1'
- Pepito Prados López 1'
- Juanito Prados López 1'
- Niños de la Escuela de la calle de Navarro Darax 4'50
- Profesor de la Escuela de la calle de Navarro Darax 5'
- Emilito Cerezo Alcaraz 2'
- Manolito Soto Rubio 2'
- Lord Hlister 5'
- Paquito Ruiz Iriarte 5'
- Manolito Bedmar Ruiz 1'
- D. Francisco Ibáñez 10'
- D. Francisco Segado 10'
- D. Eloy Sánchez López 10'
- D. Ramón García 3'
- D. Ramón Aguilar 3'
- D. Angel Lorchca 3'
- D. Angel Ochotorena 3'
- Don Pedro Campoy 3'
- D. Mariano Sola 2'
- D. José L. Manzanedo 1'
- D. Francisco Payá Sanchez 5'
- D. Francisco Romero Sánchez 2'
- Doña Juana Martínez 1'
- Rafaelito Díaz Salinas 2'
- D. Fernando Serra 2'
- Pilarita Bayona Manrique 2'
- Pedrito y Marita Jerez Jiménez 2'
- D. Adolfo Chacón de la Mata, gobernador civil 50'
- Doña Petra Herrera Sánchez 6'
- D. Francisco Martín Varela, Teniente Seguridad 5'
- Socios del Grupo Lanchafri 21'85
- Eustaquio Garzón 1'
- D. José Martínez López 5'
- Lolita Roldán Castillo 1'
- Carmencita Roldán Castillo 1'
- Marijua Roldán Castillo 1'
- Rosita Roldán Castillo 1'
- Enriqueta Plaza Martínez 1'
- Juan Plaza Martínez 1'
- Banco Central 25'
- D. Lorenzo Gallardo Gallardo, diputado 50'
- D. Andrés Cassinello Barroeta, diputado 50'
- Diputación Provincial 500'
- D. José Fernández Díaz 2'

Suma y sigue, ptas. 3.101'65

REGALOS

- Doña Andrea Guisjarro, viuda de Segura, 3 cajitas juguetes, pesetas 14'40
- Confitería «Once de Septiembre», un cajoncito 20'
- Zapateria «El Buen Gusto», 10 pares zapatitos 75'
- Federiquito Navarro Lapeña, tres juguetes 3'
- La Dulce Alianza, dos paquetes con cuatro kilos de mantecados 20'
- D. José Sicilia Rico, depositario de la Diputación provincial, 38 kilos de mantecados

DE SOCIEDAD

UNA BODA

El día cuatro del mes actual con trajeron matrimonio canónico, en la Parroquia de San Sebastián don Francisco Rueda con doña Manuela Hernández.

Actuaron de testigos el empleado municipal don Enrique Zapata García, el Inspector del Gas don Salvador Castellano y el comerciante don Alfonso Góngora Iznan di.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

TOMA DE DICHOS

En el día de ayer tuvo lugar la toma de dichos de la bella y simpática señorita Adela Portillo López y el propietario de Alhama de Salmerón, don Gabriel Cartón Rodríguez, que se unirán en matrimonio en el próximo mes de febrero.

Con este motivo han recibido numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra, cordial y sincera, deseándole al futuro hogar venturas sin fin.

Notas municipales

LA SESION DEL LUNES

En la sesión ordinaria que el próximo lunes celebrará la Corporación municipal se despachará el siguiente orden del día:

Sobre la Mesa

Oficio del Sr. Gobernador civil sobre cesión a Asistencia Social de los terrenos de la Calzada de Castro.

De nuevo despacho

Nómina del Tribunal tutelar de menores de 93 pesetas por estancia en el mes de diciembre último.

Oficio del director de la Ban-

da de Música proponiendo el nombramiento de Profesores interinos.

Oficio del médico de la Beneficencia don Manuel Vázquez solicitando un mes de licencia.

Oficio del farmacéutico municipal proponiendo la adquisición de efectos para aquel Centro.

Escrito de doña Felisa Sella García interponiendo recurso de reposición contra acuerdo de 18 de diciembre último.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

MARRUECOS

LARACHE

Gran fiesta en el Casino Español

Para el día de Reyes se anuncia una gran fiesta en este Casino.

Se celebrará un «the danzara» que será de extraordinaria brillantez.

Una boda

El viernes 5 tuvo lugar en Ceuta el enlace matrimonial de la encantadora señorita Manely Gómez Alegre, hija del General Jefe del Ejército de Africa don Agustín Gómez Morayo con el distinguido diplomático, don Antonio Peps, Con sul de España en Fez, hermano político del jefe del personal del ministerio de Estado, don Vicente Alvarez Builla.

Felicitemos a los contrayentes y distinguidas familias.

Despedida del año

Con gran brillantez se han celebrado grandes fiestas en los distintos Casinos de esta localidad, con motivo de la despedida del año, viéndose todos ellos muy animados, realizando la fiesta la asistencia de lindas damitas, que no cesarán de danzar hasta bien entrada la madrugada.

El mejor café tostado lo vende LA EQUITATIVA

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

Consejo de ministros

Se acuerda levantar el estado de alarma, pero subsistirá el de prevención

También se va a derogar la Ley de Términos municipales

Se dictarán normas para la elección de los presidentes y vicepresidentes de los Jurados mixtos

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía

General Riego, 9, Almería (6) Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros, en la presidencia y presidido por el señor Lerroux.

A LA ENTRADA Poco antes de las once de la mañana, comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, para asistir al Consejo, el que dió comienzo a las once en punto.

A LA SALIDA A las dos y treinta de la tarde se dió por terminado el Consejo, saliendo los ministros, haciendo algunos de ellos declaraciones a los periodistas.

AUN NO SE HA NOMBRADO ALTO COMISARIO EN MARRUECOS

El primero en salir fué el titular de la cartera de Guerra, señor Martínez Barrio, quien comunicó a los reporteros que no se habían ocupado en nada sobre el nombramiento de Alto Comisario de España, en Marruecos, porque dice el asunto referente al levantamiento del estado de alarma, se ha discutido extensamente.

Tampoco añade se ha hablado nada con respecto a la amnistía.

VISITAS AL MINISTRO DE MARINA

El señor Rocha, al salir de la Presidencia, dió cuenta a los informadores, que había recibido la visita de una comisión de obreros de El Ferrol, quien le habló relativo a la crisis que atraviesa la industria de la Construcción Naval.

Añade que le rogaron que cuando antes realice una visita a El Ferrol y pueda personalmente estudiar sobre el terreno este asunto.

Continúa diciendo el ministro que les prometió a sus visitantes que marcharía el día 13 o el 21, advirtiéndoles que si retrasara el viaje sería obediendo al deseo de desahogar el proyecto general encaminado a resolver la crisis de la industria de la Construcción marítima de aquellos puntos indispensables para resolver urgentemente la crisis existente en el interior de El Ferrol.

NOTA OFICIOSA

El secretario del Consejo facilitó a los periodistas la siguiente nota de lo tratado en la reunión: GOBERNACION.—El señor Rico Avello informó a sus compañeros de Gobierno sobre el estado del orden público en toda España, siendo completamente satisfactorio.

En vista de ello y después de amplias deliberaciones se acordó por el Consejo unánimemente el levantar el estado de alarma en toda España, pero subsistiendo el de prevención.

TRABAJO.—Se acordó un proyecto de ley por el que se deroga la ley llamada de términos municipales.

Quedó aprobado otro decreto fijando las normas de elección de los presidentes y vicepresidentes de los Jurados mixtos, en aquellos casos en que la elección no se ha ya verificado por unanimidad entre patronos y obreros.

Quedó aprobado otro decreto, nombrando subsecretario de Trabajo, a don Alfredo Sedó.

COMUNICACIONES.—Fué aprobado un decreto por el que quedan restringidas las concesiones de estaciones radiofónicas de pequeña potencia y de carácter local, al objeto de evitar las interferencias mutuas.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decretó nombrando al señor Badia Mendizábal, para que en unión de otro funcionario que habrá de designar el ministro de Estado, constituyan una Delegación que se traslade a París para negociar con Francia las relaciones de importación y exportación de los productos en relación con el sistema de contingentes.

AGRICULTURA.—Decreto disponiendo que el servicio de los Jurados mixtos, de la Sociedad rústica, la producción industrial y agrícola y los de la comisión arbitral,

que antes dependían del Instituto de Reforma Agraria, pasen a depender de una sección especial que se constituirá en la Subsecretaría de Agricultura.

Se acordó por el Consejo, que el señor Del Rio continúe en el estudio del proyecto de ley de arrendamientos de predios rústicos, para someterlo en breve a la aprobación del Consejo y leerlo inmediatamente en las Cortes.

Quedó aprobado otro decreto por el que se nombra director general de Ganadería, a don Leopoldo López.

GUERRA.—El Consejo, a propuesta del ministro de este departamento, acordó dar por resubidas las instancias patrióticas y de las sugerencias hechas, encaminadas a averiguar la existencia de prisioneros españoles en Africa, acordando asimismo el realizar cuantas gestiones fuesen precisas para el rescate de los existentes.

Acordó a dicho fin nombrar una comisión, que de acuerdo con las autoridades francesas, que se ofre-

LA SESIÓN DE CORTES

Continúa la discusión sobre los dictámenes de las actas incompatibles

Prosigue la interpelación sobre política comercial

APROBACION DE CREDITOS PARA LA SIDERURGICA DEL MEDITERRANEO

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratos, solo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (4)

Madrid.—A las cuatro y quince de la tarde, ocupa la presidencia el señor ALBA, quedando abierta la sesión del Parlamento.

En el banco azul se encuentran los ministros de Marina, Gobernación y Agricultura, señores Rocha, Rico Avello y Del Rio.

En escaños y tribunas públicas escasa animación.

Por uno de los secretarios es leído el acta de la anterior sesión, que se aprueba.

ORDEN DEL DIA

Se da lectura al dictamen sobre las actas de Barcelona, habiendo sido desechado después un voto particular que había presentado, siendo aprobado el dictamen de la comisión.

Durante la discusión de estos dictámenes, la comisión aclara que se había acordado la incapacidad del señor Maciá, pero que en atención a su estado de gravedad, en aquellos días acordó el proclamarle diputado, declarando su compatibilidad, pero dice que esto no sienta precedente para ulteriores acuerdos.

El señor PEREZ MADRIGAL, se levanta a hablar y manifiesta que él considera esto como una irregularidad, por lo que anuncia que dimite el cargo de vocal de la comisión dictaminadora de actas.

A continuación se levanta a hablar el señor PRIETO, por los socialistas y dice que ellos creen que la personalidad política de las regiones autónomas deben tener su representación en el Parlamento español.

CREDITOS APROBADOS

Se aprueba seguidamente el dictamen sobre la convalidación de varios suplementos de crédito que importan 18 millones, para la Siderurgica del Mediterráneo.

LA INTERPELACION SOBRE LA POLITICA NACIONAL

Continúa la interpelación sobre la política comercial, y el señor BADIA pide se señale la orientación política comercial, detallando el déficit que tenemos con Inglaterra, Francia, Rusia y Estados Unidos.

Hace referencia al abandono del comercio en los países de Oriente, en Africa y en Marruecos.

Formula escrúpulos sobre la compatibilidad del acta de diputado con la Delegación comercial que se le han conferido.

El señor SAMPER, cree que ambos cargos son compatibles.

EN FAVOR DE LA UVA DE ALMERIA

El diputado por Almería, señor

cieron para colaborar y ayudar en esta empresa, emprendida estos trabajos a dicho fin.

Se nombró por medio de un decreto, brigadier honorario al coronel de infantería retirado, don Vicente Díaz.

OBRAS PUBLICAS.—Se aprobó un decreto facultando a los Ayuntamientos de más de 20.000 habitantes, para construir y explotar estaciones de autobuses de línea, previa autorización del ministerio.

El titular de esta cartera, señor Guerra del Rio, hizo una extensa exposición del problema ferroviario, haciendo resaltar la urgente necesidad que existe en resolverlo cuanto antes.

Se acordó dedicar a este asunto un Consejo especial.

Quedó designado el ex ministro don Vicente Izanzo, para presidir la Asamblea de transportes por carretera que se reunirá próximamente.

MARINA.—Quedó aprobado el reglamento definitivo del Consejo Superior de los Servicios Marítimos.

GUERRA.—El Consejo, a propuesta del ministro de este departamento, acordó dar por resubidas las instancias patrióticas y de las sugerencias hechas, encaminadas a averiguar la existencia de prisioneros españoles en Africa, acordando asimismo el realizar cuantas gestiones fuesen precisas para el rescate de los existentes.

Acordó a dicho fin nombrar una comisión, que de acuerdo con las autoridades francesas, que se ofre-

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL Serbeo del día de ayer Número premiado 166 A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10

LA SESIÓN DE CORTES

Continúa la discusión sobre los dictámenes de las actas incompatibles

Prosigue la interpelación sobre política comercial

APROBACION DE CREDITOS PARA LA SIDERURGICA DEL MEDITERRANEO

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratos, solo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (4)

Madrid.—A las cuatro y quince de la tarde, ocupa la presidencia el señor ALBA, quedando abierta la sesión del Parlamento.

En el banco azul se encuentran los ministros de Marina, Gobernación y Agricultura, señores Rocha, Rico Avello y Del Rio.

En escaños y tribunas públicas escasa animación.

Por uno de los secretarios es leído el acta de la anterior sesión, que se aprueba.

ORDEN DEL DIA

Se da lectura al dictamen sobre las actas de Barcelona, habiendo sido desechado después un voto particular que había presentado, siendo aprobado el dictamen de la comisión.

Durante la discusión de estos dictámenes, la comisión aclara que se había acordado la incapacidad del señor Maciá, pero que en atención a su estado de gravedad, en aquellos días acordó el proclamarle diputado, declarando su compatibilidad, pero dice que esto no sienta precedente para ulteriores acuerdos.

El señor PEREZ MADRIGAL, se levanta a hablar y manifiesta que él considera esto como una irregularidad, por lo que anuncia que dimite el cargo de vocal de la comisión dictaminadora de actas.

A continuación se levanta a hablar el señor PRIETO, por los socialistas y dice que ellos creen que la personalidad política de las regiones autónomas deben tener su representación en el Parlamento español.

CREDITOS APROBADOS

Se aprueba seguidamente el dictamen sobre la convalidación de varios suplementos de crédito que importan 18 millones, para la Siderurgica del Mediterráneo.

LA INTERPELACION SOBRE LA POLITICA NACIONAL

Continúa la interpelación sobre la política comercial, y el señor BADIA pide se señale la orientación política comercial, detallando el déficit que tenemos con Inglaterra, Francia, Rusia y Estados Unidos.

Hace referencia al abandono del comercio en los países de Oriente, en Africa y en Marruecos.

Formula escrúpulos sobre la compatibilidad del acta de diputado con la Delegación comercial que se le han conferido.

El señor SAMPER, cree que ambos cargos son compatibles.

EN FAVOR DE LA UVA DE ALMERIA

El diputado por Almería, señor

Sobre la anunciada crisis parial

Se ha comentado esta tarde con referencia a la dimisión del señor Rico Avello, habiéndose dicho que este asunto ha sido aplazado hasta que el Vaticano envíe el placete al nombramiento del señor Pita Romero, para la Embajada pontificia.

Unas manifestaciones de Lerroux

Interrogado el presidente del Consejo, sobre la marcha del señor Pita Romero a Roma, contestó a los periodistas, con evasivas

Alomar dimite la Embajada en el Quirinal

Ha sido admitida por el Gobierno, la dimisión al señor Alomar, del cargo de embajador de España en el Quirinal.

Otras notas políticas

TOMA DE POSESION

Madrid.—Esta tarde ha tenido lugar en el ministerio de Comunicaciones, el acto de la toma de posesión del nuevo Director general de Telecomunicación, don Ramón Miguel Nieto.

LA SITUACION TURISTICA DE LAS ISLAS CANARIAS

Madrid.—Esta mañana entregaron a los periodistas una nota en la Presidencia del Consejo, dando cuenta de la llegada a Madrid del subsecretario de la Presidencia, señor Torres Compañá, después del viaje aéreo a Canarias y sobre el estudio que realizó de la situación turística de las Islas Canarias afirmando como conclusión que el turismo en Canarias reviste un gran interés para la economía nacional.

Confirma que se creará en Canarias, un albergue en Cruz Tejada; un restaurante y un mirador en Galdera Bendamar; otro albergue en Llano Maja, y varios miradores en el Monte Mercedes.

LAS COMISIONES GESTORAS

Madrid.—En el preámbulo del decreto que se publica en la Gaceta de hoy, relativo a la reorganización de las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales, se comienza diciendo que, con arreglo a los de 21 de abril y 2 de mayo de 1931, convertidos en ley en septiembre del mismo año, se constituyeron con carácter transitorio las Comisiones gestoras de las Diputaciones.

Sin embargo, la mayor parte de los miembros entonces designados llevan ya dos años desempeñando interinamente esa función, y el Gobierno, al reorganizar las Comisiones ciudadanas, ha tenido en cuenta que la continuación vinculada a la transitoriedad del sistema no respondería al espíritu con que entonces se hizo la designación.

Por otra parte, próximas a discutirse en el Parlamento las leyes de Administración local y provincial, el Gobierno respeta aquellos preceptos legales, y sin alterar la estructura y funcionamiento de las Comisiones gestoras, de admistración de los bienes provinciales, ha dispuesto su reorganización en la forma que se indica.

En el primero de los dos artículos de que consta la parte dispositiva del decreto se dispone que por los gobernadores civiles se reorganizarán las Comisiones gestoras constituidas con arreglo a los decretos citados en el preámbulo. Y en el segundo se ordena que las Comisiones gestoras, reorganizadas, deberán estar constituidas el 1 de febrero de 1934, pudiendo volver a ser elegidos los actuales gestores.

Después de entrar en máquina la primera plana de nuestra edición de hoy, hemos recibido en esta Redacción diversos donativos para la suscripción indicada y anuncio de nuevos envíos, cuya relación publicaremos en nuestro número de mañana.

OTRAS INTERVENCIONES

El señor BARRICA pide una aclaración sobre la compatibilidad del señor Badia.

Es proclamado diputado el señor Samper.

Este dice que ha reflexionado su criterio particular, pero que a quien le corresponde decidir es a la Cámara.

Se levanta la sesión a las 8:45 de la noche.

Después de la sesión

Sobre el traslado de Sanjurjo

Aunque el señor Guerra del Rio afirmó ayer tarde ante los periodistas que sería el ex general Sanjurjo trasladado a Cádiz, esta noche lo ha desmentido el jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Parace que se ha decidido el traslado se haga a bordo de un cañonero en vez de un trimotor.

El traslado se considera inminente.

Una noticia desmentida por Gil Robles

El señor Gil Robles, ha negado ante los reporteros la noticia publicada por la que se dice que él se ha entrevistado en Biarritz, con Ramón Sales, añadiendo que nunca le ha tratado.

Las derechas y la amnistía

Los jefes de los grupos derechistas, conforme acordaron anoche, se han entrevistado con el señor Lerroux, a quien le hablan nuevamente con respecto al proyecto de amnistía.

El jefe del Gobierno les ha prometido que será presentado dicho proyecto dentro del plazo de un mes.

Les dijo además que existe aún en España el fermento revolucionario y en estas condiciones la amnistía sería en la presente ocasión inoportuna, porque llegaría a alimentar a los agitadores.

Los elementos de las derechas se convencieron con las palabras del señor Lerroux, y accedieron gustosamente al aplazamiento.

Luego se aposentará definitivamente en su casa de Lérida.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR COMPAÑES

Esta tarde, el señor Compañés recibió a los periodistas y les dijo: —Muy pocas palabras, porque la información que puedo darles es muy poca. Se ha reunido el Gobierno, celebrando el primer Consejo en el departamento de Gobernación. No ha sido extenso. Eso quiere decir que respecto al asunto que nos reunía, que era trazar las líneas generales de la declaración del Gobierno, ha habido perfecta unanimidad. Y esto es todo.

—¿Habrá representación del Gobierno en los funerales por el señor Maciá, anunciados para mañana?

—Ya me lo preguntaron ustedes a mediodía. Yo repito que agradezco y estimo la fineza que han tenido los organizadores de estos funerales. Respeto todas las creencias y todos los ideales; pero deseo que se respeten los míos.

—¿Cuándo se hará pública la candidatura de la Esquerra para las elecciones municipales?

—No sé. En la confección, como en las demás cosas de orden interno del partido, intervengo lo menos posible.

—¿Puede decirnos algo del acto de propaganda de izquierdas que viene anunciado?

—Tampoco intervengo en la organización de ese acto, que en todo caso, no será un mitin de propaganda electoral, propiamente dicho. Será un acto en el que intervendrán representantes de diversas fracciones políticas de izquierda, y en el que pienso intervenir, porque al venir aquí no he renunciado, ni mucho menos, a la propaganda de mis ideales. Ese acto me parece muy oportuno y espero que despertará entre las izquierdas gran entusiasmo. Y no puedo decirles más, porque nada más sé de todo esto.

TOMAS DE POSESION

Han tomado posesión de sus cargos los nuevos consejeros de Agricultura y Economía, señor Ogrumina y de Justicia, señor Lluhi.

LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO

Mañana se incorporarán a la Comisaría de Orden Público del Estado central los funcionarios que hasta este momento prestaron sus servicios en la Jefatura Superior de policía, que eran cinco.

La Comisaría entenderá además en el visado de pasaportes, registro de extrajeros y expedientes de expulsión y extradición de indeseables.

NOMBRAMIENTOS

El señor Selvas, al recibir esta noche a los periodistas, y a preguntas de éstos, dijo que el Gobierno de la Generalidad había aprobado el nombramiento del general Marz para la jefatura de la quinta zona de la Guardia civil y el de su colaborador, el teniente coronel del mismo cuerpo, señor Romero.

También acordó ampliar el plazo del concurso abierto para que los funcionarios de Vigilancia que prestan servicio en el resto de la Península y quieren optar por pasar a la Generalidad puedan efectuarlo.

Se ha acordado—añadió—la designación del comandante Garvey y del capitán Hervás para la dirección de la Guardia civil que prevé el traspaso de servicios.

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (5)

Nuestro clima

Notas facilitadas por el Servicio Meteorológico, en nuestra capital: Presión media del día 771'4

Temperatura máxima 13'4 Idem mínima 4'7 Idem media 9'0 Idem máxima al sol 24'7

Humedad relativa media 68 Evaporación en 24 horas 0'3 Lluvia en 24 horas 0'3

Viento dominante SW Fuerza en metros por segundo 6 Nubosidad despejado

Estado general atmosférico del día de ayer, a las 7 horas: Por la península escandinava se retira la borrasca del Atlántico norte y sobre Italia aparece un centro de presiones débiles, relativa del Mediterráneo.

En la meseta central española se situa un núcleo anticiclónico que puede llegar a ser importante. El tiempo es generalmente de niebla por el continente europeo. En España el tiempo es bueno.

La temperatura máxima de ayer en España, fué de 15 grados en Huelva, y la mínima de 8 bajo cero en Zamora.

Madrid, la máxima 7'6, y la mínima 2'7 bajo cero. Tiempo probable hasta el día 6, a las 7 horas: En toda España vientos flojos de dirección variable y cielo con bastantes nubes y frío.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

Barcelona.—El Gobierno de la Generalidad, se ha presentado esta tarde al Parlamento catalán. El señor Compañés expuso el programa ministerial, al que ha sido rebatido por el señor Durán y Ventosa.

LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

Ha sido iniciada en toda Cataluña los actos de propaganda para las próximas elecciones municipales en la región autónoma.

CONCESION DE UN PLAZO

Le ha sido concedido un mes de plazo al personal de Vigilancia y Seguridad para que puedan optar en quedarse en Cataluña, o no.

LA FAMILIA DEL SEÑOR MACIA

La familia del señor Maciá abandonará mañana las habitaciones de la residencia presidencial y se trasladará a la casa de su pariente el doctor Peiri.

Un sueldo de "El Liberal"

Saludables consecuencias de un incidente producido por la extrema derecha

Madrid.—Con este título publica "El Liberal" un sueldo contenido en los siguientes términos:

—Buena jornada la de ayer para los republicanos, y para los socialistas también, que son tan repulicarios como quien más lo sea, aunque en estos últimos tiempos hayan querido disimularlo como natural desahogo a la amargura que les ha producido la situación actual.

Habiase roto el hielo con la posición que tomó el Consejo de ministros del miércoles al estudiar el anteproyecto de amnistía que hicieron los monárquicos. Virtualmente estaba producida la aproximación. Y al producirse el ruido incidente a que dió lugar una intervención descabellada en la sesión necrológica para honrar la memoria del difunto presidente de la Generalidad, los vivos de los socialistas fueron contestados entusiásticamente por los radicales, los de éstos por aquéllos y los de los señores Lara y Martínez Barrio, en el centro del hemiciclo, por los republicanos de todas las tendencias, por los socialistas, por las tribunas y hasta por los ujieres.

Ha empezado el deshielo.

A partir de hoy, la democracia española tendrá todas las posibilidades que antes no tenía para la defensa de su República. Los que no creían en la unión republicana, creen ya hasta en lo que parecía imposible, creen hasta en la conjunción de los republicanos con los socialistas.

No conviene entusiasmarse demasiado. Tan absurdo fué dejarse ganar por el pesimismo como entregarse ahora a un optimismo que no está desprovisto de funda-

mento, por que lo tiene, y muy sólido, pero que aún no ha llegado a lograrse, y aún se puede malograrse.

Se reduce todo a que la verdad no tiene más que un camino, y a que en ese camino se encontrarán siempre, como se encontraron ayer los republicanos y socialistas, los hombres de buena voluntad.

A esto se reduce todo, repetimos; pero no es poco, por ahora es bastante. En días sucesivos se producirán otros efectos análogos, y acabará por resplandecer el sol de la República con tanta fuerza, que no será posible mirarlo frente a sin lentes ahumadas.

Lo de hacer leña del árbol, suponiéndole caído, no es cosa tan fácil como llegar a suponer los monárquicos. El árbol está en pie, y será cada día más frondoso, por que su savia es republicana.

A esperar sin impaciencia el desarrollo de los acontecimientos, con la fe puesta en los ideales y con serenidad de juicio para que no se ofusque la razón.

A esperar, arma al brazo siempre, porque nuestros editoriales de ayer y de hoy no se han escrito a humo de paja; porque el noble impulso de la aproximación obedece sólo a la íntima satisfacción producida por la posición del Gobierno ante la amnistía y por la conducta de los radicales en la sesión de ayer. En el fondo de todo esto, lo que hay es que unos y otros han visto las orejas al lobo y empiezan a dejarse gobernar por el instinto de conservación.

El enemigo ha puesto cerco a la fortaleza, y ésta no se le puede entregar mientras quede un republicano en España.

PROVINCIAS

Es detenido en Córdoba el autor del asesinato de un patrono

ASALTAN UN AUTOBUS EN MALAGA Y NO LOGRAN ROBAR A LOS VIAJEROS

Málaga.—Esta noche, en el lugar conocido por Los Portales de Gómez, cinco sujetos, que llevaban pistolas, atracaron a los viajeros de un autobús que se dirigía a la capital.

Amenzándoles con las armas les exigieron la entrega del dinero que llevasen.

Los viajeros se negaron y los atracadores causaron grandes destrozos en el vehículo. Luego se dieron a la fuga.

LOS PRESOS SOCIALES DE LA CARCEL DE VIGO HAN CESADO EN LA HUELGA DEL HOMBRE

Vigo.—Los presos sociales de la cárcel de Vigo que venían sosteniendo la huelga del hambre desde hace siete días, han acordado hoy cesar en ella.

Enviaron una nota a la Prensa diciendo que están seguros de que las autoridades se han convencido de su inocencia y que los pondrán en libertad.

ELECCION DE ALCALDE

La Coruña.—Ha sido elegido alcalde de la ciudad, don Alfredo Suárez, de filiación radical socialista.

REVIISTA MILITAR

Lisboa. El ministro de la Guerra, del Gobierno portugués pasó revista a 7.000 soldados de la guarnición de esta capital.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Lisboa.—Una camioneta de Sevidad, volcó habiendo resultado muerto un paisano, 16 soldados y una señora, heridos.

MAÑANA SE REANUDARAN LAS HOSTILIDADES EN CHACO

Buenos Aires.—Como consecuencia de haber rechazado el Paraguay el arreglo propuesto por la comisión de Sociedad de Naciones, y que Bolivia estaba dispuesta aceptar, mañana reanudarán las hostilidades en el Chaco, quedando virtualmente roto de nuevo el armisticio firmado para una tregua.

DINAMARCA AMENAZADA POR EL HITLERISMO

Copenhague.—El diputado socialista de Slievsig danés señor Niel sen publica un artículo en un diario democrata declarando que la paciencia de la población ha llegado ya a su límite.

Los alemanes mismos reconocen el carácter militar de sus formaciones en la provincia danesa de Soenbrodg.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



Asombroso Descubrimiento de Belleza por un Doctor

Es sumamente fácil, ahora, blanquear, refrescar y rejuvenecer una piel viejecita y marchita. La Ciencia ha conseguido descubrir, por fin, el elemento vital y rejuvenecedor de la piel. Cuando, por medio de un movimiento vibratorio, se hace que dicho elemento penetre en los tejidos, desaparecen las arrugas, las espinillas y los poros dilatados, borrando los defectos de la tez. Este elemento vital y rejuvenecedor, obtenido de animales jóvenes, está contenido ahora solamente en la nueva Crema Tokalon, la famosa crema parisiense. Los efectos de dicho elemento, tónicos y embellecedores, proporcionan a la piel ese esplendor de salud y de juventud que surge de los tejidos subcutáneos e ilumina una cara, por fea que sea, con una belleza encantadora.

Póngase Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Rosa, por la noche al acostarse. Nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. Póngase Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Blanco (sin grasa) por la mañana. Blanquea el cutis, es astringente, y le refrescará la cara para todo el día, manteniendo los poros firmemente adheridos. Por grande que sea el mal estado en que tenga Ud. la piel y la tez, quedará usted sorprendida y encantada, pues verá, ampliamente realizados, sus más felices ensueños.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande, y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

LA ISLA DE CUBA

Establecimiento: General Riego, 4, Plaza S. Gabriel, 1, Santo Cristo, 1

Recibidas las novedades para invierno en Tejidos, Pañería, Trajes hechos, Gabanes, Pellizas, Pullovers, Blusas, Géneros de Punto, Géneros Punto ruso. Cobertores, Edredones. Mantas-Bufandas-Chales - Camisería - Garnuzas y paños para abrigos de señora y en los demás artículos

Precios los más baratos

Surtido el más completo

Compre en esta Casa y economizará tiempo y dinero

CASA BENAVENTE

LA CASA MONTES TENORIO

tuesta diariamente el café para su venta

Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.

Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

LOS DIABETICOS

ya pueden comer dulce

con

DULCIMIDA MORATO

LABORATORIO MORATO

Paseo de la República, 87, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería

DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que seguir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestra y literatura, se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de la República, 87, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6°)

Teléfono

Cheques Postales

DANTON 12.42

PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por España y colonias españolas

M. Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de ejemplares gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCIÓN:

Francés: 30 francos

Extranjero: francos 40 por año

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

Sucesos de la provincia

BAR FONTANITA

Teléfono 3-4-9

VIATOR

Una cabra atropellada

En el lugar conocido por los Cañones la camioneta número 7.442 de la Matrícula de Murcia y conducida por Francisco Ros Méndez, atropelló dejándola mal herida a una cabra propiedad de Antonio Román Muñoz de 43 años de edad.

Del suceso tomó la debida nota, una pareja de guardias civiles. PECHINA

Un detenido

Por la Benemerita ha sido detenido un individuo llamado Manuel Rodríguez Salas el cual usaba sin la debida licencia un arma de fuego. TABERNAS

Caballerías robadas

Juan Martínez Ruiz, vecino de esta localidad puso en conocimiento de la guardia civil, la desaparición de una caballería, suponiendo que la hubiesen robado pues la cerradura de la puerta de la cuadra, se halla arrancada.

El autor o autores del hecho no han sido aún habidos.

—A los vecinos de Instinción Francisco Blancas Alex y Francisco Berenguel Salvador les han robado dos mulos de su propiedad, ignorando quien pueda ser el autor o autores del robo.

El hecho fué puesto en conocimiento de la guardia civil, quien practica diligencias encaminadas a la detención de los autores, no habiendo dado hasta la presente resultado favorable.

Oposiciones a carteros urbanos

Se espera que en breve se anuncie convocatoria para Carteros Urbanos.

La ACADEMIA POSTAL ha comenzado sus clases

Eduardo Pérez, 10 bajo, de 8 a 11 NOCHE

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. M.J. «C. MISSET» N. V.

Doetinchem (HOLANDA)

ESPECIAS

HA PUESTO A LA VENTA

LA EQUITATIVA

especies de indiscutible calidad a los siguientes precios:

Pimienta número 1 en grano a 9'50 pesetas kilo.

Pimienta número 2 en grano a 8'50 pesetas kilo.

Canela CEILAN, a 11'00 pesetas kilo.

Canela número 3, a 10'00 pesetas kilo.

Todos estos precios se entienden para vender de un kilo en adelante.

Especialidad de esta casa en pimientos molidos extremeños legítimos.—La pimienta molida de esta Casa es la mejor.

No confundirse:

LA EQUITATIVA

Manuel Montes Tenorio

MARIANA, 1

TELEFONO 488

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

MAURA, 5

Lea usted DIARIO DE ALMERIA periódico independiente y de mejor información

Administración Principal de Correos de Almería



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA

Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 16 y 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinaroz, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día para Bilbao con escala en Málaga, Sevilla, Huelva y puertos del I O R T E.

Servicio ALMERIA-CANARIAS

Llegada de Barcelona los lunes 9 y 23 de enero, con escala en Taragona, Valencia, Alicante y Cartagena, saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Ceuja y Cádiz.

Para más informes dirijanse a sus Consignatarios ELJO DE RICARDO GIMENEZ, 8, en C- Ave. de la República, 69.

Lista y apartados.—De 9 a 10'30 de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10'30 de 11'30 a 12'30.

Apartados, oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10'30 y 11'30 a 12'30.

Venta de sellos.—Los de Lista y además de 14 a 16'15.

Lista del Giro.—De 11 a 12. Sólo los días hábiles.

Reclamaciones.—De 9 a 11. Sólo los días hábiles.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Certificados.—De 9'30 a 9'30, de 14'30 a 16'15 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Valores declarados.—De 8'30 a 9'30.

Secretaría y Habilitación.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad de 11 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Giro postal.—De 8'30 a 12. Sólo los días hábiles.

Paquetes postales.—De 8'30 a 9'30 y de 14'30 a 16'15. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Almería 2 de octubre de 1933.

SRS. EXPORTADORES DE UVAS

LA FÁBRICA DE SELLOS DE CAUCHO

«LA UNICA»

Le puede confeccionar a Vd. los sellos que necesite en 24 horas, y especialmente el NÚMERO REGISTRO, que según Decreto, todo exportador tiene que marcar en los barriles y cajas, MODELO EN CAUCHO, TAMAÑO 12 x 5

Rtro. n.º 1925

con su correspondiente también con tinta

Para encargos: Talleres de «DIARIO DE ALMERIA» y calle Ramos, 52-Almería

Lea usted DIARIO DE ALMERIA